



ஐந்தெழுத்து ஐந்தெழுத்து!

அன்பே!

நீ சொன்னாய் என்பதற்காகத்தான் உனது அப்பாவிடம் பசேய் பார்க்கலாம் என்ற முடிவுக்கு வந்தனே. 'அலுவலகத்தில் இருக்கிறேன், நீ ல்கிரிஸில் சாயங் காலம் சந்திக்கலாம்' என உன்தகப்பன் தொலைபேசியில் சொன்னபோது கடமை தவறாதவனின் மகளைத்தான் காதலித்திருக்கிறோம் என இறுமாந்திருந்தனே. சொன்னபடி ஐந்து மணிக்கெல்லாம் வந்தமர்ந்த உனது அப்பனைப் பார்த்தபோது 'எருமை மாட்டிற்கு மாண்குட்டி எப்படி பிறந்தது?!' என்ற பழயை கவிதைதான் நினவிற்கு வந்தது.

மாண்குட்டி என்ற வர்ணனை உனக்கு அதிகபட்சம்தான் என்றாலும் எருமை மாடு என்பது உனது அப்பனுக்கு மிகக் குறைந்தபட்சம்தான். அந்தக் கடையில் பில் போடும்வதற்காக இருந்த கம்பயிட்ரத்தை தவிர மீ தம் இருந்த அனதையையும் தீன்று தீர்த்துவிடும் வறெறி அவரது கண்களில் மின்னியதை நான் கவனிக்கத் தவறிவிட்டனே.

சரி எதையாவது சாப்பிட்டுவிட்டு பசேசுதைத் துவங்கலாம் என சர்வரை அழைத்தனே. அதற்குப் பின் உனது அப்பனின் கைங்கர்யத்தால் சமயைல் கட்பிற்கும் டபேளிற்கும் இடையே சும்மார் ஐம்பது ஓட்டங்கள் எடுத்துதான் சர்வர். ராயப்பாளிலும், தலப்பாகட்டிலும் நீ புஃல் கட்டு கட்டுவது ஒரு ஜெனடிக் பிரச்சனை என்பதைக் கண்டுகொண்டனே.

வழை முகம்தான் இல்லையே தவிர பழை வயிறு இருக்கிறது உன் பரம்பரைக்கே... அவரது வட்டையை முடிவுக்குக் கொண்டு வர இயலாதவனாக கயைறு நிலையில் இருந்தபோது 'தம்பி இப்பல்லாம் முன்னமாதிரி சாப்பிட முடியும்தில் லபாஸவயசாசில்ல...' என தன் திருவாய் மலர்ந்தார். திடப்பொருட்களிலிருந்து ரோஸ்டில் க்போன்ற திரவப்

பொருட்களுக்கு மாறினார். அப்பாடா, முடித்து விட்டார் என்ற ஆசுவாசத்தை 'ஓரு கஸாடா' என்ற வார்த்தையில் உடதைத் தார்.

கஸாட்டாவும், ஜர்தாபீடாவும் சாப்பிடுவதில்லை என்பதைத் தவிர யானகைக்கும் உனது அப்பனுக்கும் ஆறு வித்தியாசங்கள் கட்ட இல்லை. 'தம்பி எப்ப சாப்பிட்டாலும் கடசியா ஓரு ஐஸ் கரீம் சாப்பிடுறது நல்லதுப்பா' என்ற அவரது கற்றில் இருந்த கடசியா எனும் வார்த்தைதான் எனக்கு வாழ்வின் மீது நம்பிக்கையை ஏற்படுத்தியது.

'சார், நான் உங்க பொண்ணை விரும்புறேன். அவளையே கல்யாணம் பண்ணிக்க ஆசைப்படுறேன். அது விஷயமாப் பசேத்தான் உங்களுக்கு போன் பண்ணினேன்' என்று மெல்ல பசேசைத் துவங்கினேன். 'அப்ப போனவாரம் இதே விஷயமாப் பசே 'ஆனந்த பவனுக்கு' வந்தது நீங்க இல்லையா தம்பி?!' என ஆச்சரியமாக அவர் கட்ட போதுதான், மொத்தக் குடும்பமும் இரவை எடுப்பதற்கென்றே எவனையாவது இரயாக் குவதை புரொபஷனல் டிச்சோடு செய்கிறீர்கள் என்பதை உணர்ந்தேன்."

"தம்பி இது பெரிய விஷயம், ஒரு நாளில் பசேத்தீர்த்துவிட முடியாது. நீங்க ஒன்னு பண்ணுங்க ஸ நாளக் கி சாயங்காலம் அன்னப்பிரணா வந்துடங்க ஸ அப்ப பசேக்கலாம்" என்ற உனது தகப்பனகை கொலசெய்ய அந்த நேரம் என்னிடம் துப்பாக்கி இல்லாமல் போனது துர்பாக்கியமே.

இப்படிக்கு,

இரவை தடும் குடும்பத்திற்கு இரயாகிவிடாமல்

இறையாளால் தப்பித்த உன்னுடைய,

முன்னாள் காதலன்

source:[http://www.sahabudeen.com/2012/01/blog-post\\_02.html](http://www.sahabudeen.com/2012/01/blog-post_02.html)